

煤价蹭蹭上涨 员工工资增加

# 今冬市民洗澡要多花钱了

本报11月4日讯(记者 王逸群)4日,记者走访市区多家平价澡堂了解到,目前市区澡堂的票价和去年持平。但由于煤价上涨、人员工资等成本增加,各澡堂近期酝酿提价1-2

元。4日,在陶然路一家澡堂门口,记者看到有市民正在排队等候洗澡。工作人员指着澡堂价目表告诉记者,现在洗澡票价仍是5元,和去年一样。

至于是否涨价,工作人员向记者诉起苦来。“一吨河北煤1600元,山西煤都涨到1800元了,再不涨价,我们就要关门了。”沂州路上一家澡堂的工作人员告诉记者,为缩减成本,他

都把打扫卫生的人员解雇了。随后,记者走访了市区其他路段的澡堂发现,大多数平价澡堂的价格都与去年持平,但对于涨价,各澡堂工作人员都表示,这几天就将提价1-2元。

采访中,记者了解到,对于平价澡堂酝酿涨价一事,很多市民表示可以理解。“现在物价涨的那么厉害,澡堂涨一两块钱也是正常的。”一位付电小区的市民说道。

## 特价样品床不退不换?

工商:有失公平,属无效条款

本报11月4日讯(通讯员 刘兰涛 记者 田慧)本以为是特价买回的新床,没想到不仅是样品而且被人使用过。消费者申先生想换货,却被商家以“特价品不退不换”驳回。最后,商家的“不退不换”无效,并为消费者更换了一张新床。

8月份,申先生遇到了一件麻烦事:一个家具大卖场产品搞特价,原价3600多元的床特价后只要2700多元,商家称保证产品质量,并且特价品不退不换。申先生当时没有发现什么不妥,便交钱买回了家。

然而,买回家后,申先生发现床有瑕疵,有使用过的痕迹。10月中旬,他找到商家交涉,商家承认床曾被卖过,后被退回,

又当做样品使用。但是商家拒绝换货,理由是当时已经告知消费者特价商品不退不换;何况该商品的价格已经足够优惠,不能退货或更换了。

申先生无奈拨打了12315进行消费投诉。兰山工商局执法人员经调查后,认定消费者反应的情况属实。商家所谓的“不退不换”,显失公平,与法律法规相抵触,属于无效条款,商家应承担商品的质量责任。

商家最终认识到存在问题,向消费者赔礼道歉,承诺无条件为消费者办理退货手续,并为消费者更换一张新床。



## 芋头山药上市旺销

11月4日,在市区西苑小区,一商贩正在兜售新鲜上市的芋头、山药。据介绍,目前正是芋头、山药大量上市的季节,具有进补功效的山药、芋头,深受老人和孩子的喜爱。

记者 海蒙 马峰 摄

## 加湿器促销

### 大打“功能牌”

消费者选择犯难

本报11月4日讯(记者 孟君 逸群)随着供暖即将开始,加湿器在各大商场被摆在了显眼的位置。然而,面对种类繁多价格不一的加湿器,不少市民眼花缭乱。

4日,在市人民广场附近的一家购物超市,专卖区里不同功能的加湿器让人眼花缭乱,“天然负氧离子”“水箱抗菌”“银离子抗菌”……功能繁多,价格差别也很多。

“想买个加湿器,可没想到功能这么多,价格差别也大,不知道该怎么选了。”家住兰山区的周女士一边抱怨着,一边向销售人员询问这些功能到底有什么差别。

专家提醒,适当增加空气湿度可以避免秋燥,但使用不恰当则会加重关节炎等病。